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 پایه نهمطرح درس روزانه درس 

 12مدرسه:امام رضا)ع(واحد مجری: مینا حقی تعدادفراگیران:         بازی های رایانه ای    موضوع درس:  مشخصات کلی:

 الف: قبــل از تـــــــدریــس

 بندی جدید بلوم اهداف بر اساس تلفیقی از هدف نویسی برنامه درسی ملی و طبقه

 

 هدف کلی

 

 می شوند. آشنا  نحوه ساخت بازی های رایانه ایدانش آموزان با 

اهداف 

 ایمرحله

 

 آشنایی دانش آموزان با بازی های رایانه ای -1

 های رایانه ای. ساخت بازی جهت  برنامه نویسیمقدماتی یادگیری  -2

 شناسایی برخی بازی سازها با کمک برنامه نویسی و بدون نیاز به برنامه نویسی. -3

 .تغییر نگرش نسبت به بازی های رایانه ای -4
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ی 

ها
 

 رعایت توالی محتوای درسی(اهداف )با 

 انتظارات در پایان آموزش
 حیطه و سطح در بلوم

 ملی درسی برنامه عناصر

 تعقـل، ایمـان، علـم، عمـل و اخـلاق

 عنصر
 عرصه ارتباط با

 خلقت خلق خدا خود

رایانه ای  ایجاد ارتباط بین برنامه نویسی وساخت بازیهای

 بازی های رایانه ای)تعقل(وتفکردررابطه باچگونگی ساخت 
    ■  شناختی

باور داشته باشد که بازی رایانه ای میتواند دررشد وشکوفایی استعداد 

دانش آموز تاثیر دارد وایجاد نگرش مثبت در دانش آموزان در زمینه 

 بازی های رایانه ای)ایمان(

 ■ ■  ■  شناختی

 نرم افزارهای تولید بازی را بشناسد.

خطرهای احتمالی زیاده روی دربازی های کامپیوتری اشنایی نسبت به 

 پیدا کند.

 بینش کافی ودقیق نسبت به ساخت این بازی ها داشته باشد.)علم(

،درک شناختی

 وفهم
 ■  ■  

دانش آموزان بتوانند در حیطه عمل خود یک بازی ساده رایانه ای 

 طراحی کنند.)عمل(
    ■  شناختی مهارتی

 رایانه ای باید با فرهنگ اجتماعی ما در تضاد نباشد.)اخلاق(باز های 
،درک شناختی 

 وفهم
 ■  ■  

رئوس 

 مطالب

 

 بازی های رایانه ای، نرم افزار بازی سازی مانند اسکرچ 

مواد و 

های رسانه

 آموزشی

 

 آموزشی مربوط با کار با نرم افزار اسکرچ  ،اسلایدهای نمایشی کتاب درسی،تابلوی کلاس، رایانه

ایجاد 

ارتباط 

 اولیه 

 
 .شروع کلاس با نام و یاد خدا - 

 سلام و احوالپرسی و بررسی وضعیت کلی دانش آموزان. -

 حضور و غیاب دانش آموزان به صورت پرسش از سرگروه ها یا نماینده کلاس. -

  :
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آموزان یاقرائت یک آیه از قرآن از دفترچه آیات آسمانی  ارائه یک جمله ی آموزنده توسط معلم یا دانش -

 موجوددرکلاسها توسط یکی ازدانش آموزان

 جمع آوری وتحویل وبررسی تکالیف ازسرگروهها و پیگیری موارد احتمالی -

 یادآوری درس گذشته ومرور عناوین مهم آن -

 

بندیگروه

، مدل و 

ساختار 

 کلاسی

 

نسشششششتن دانش آموزان بر اسششاس گروه بندی های انجام شششده و ترجیحا در صششورت وجود صششندلی به صششورت نیم تنظیم محل 

 دایره

روش 

ایجاد و 

تداوم 

 انگیزه

 

 :دریافت مفهومایجاد انگیزه در دانش آموزان به کمک الگوی 

 .به کمک تخته هوشمندبه دانش آموزان نشان می دهم بازی ساخته شدهابتدا چند نمونه 

 پس از ارائه چند نمونه و بیان نظر خودم ، نظر آنها را در باره نمونه هایی جدید که به آنها نشان می دهم می پرسم.

  ارائه دهند. از بازی های ساده ساخته شده توسط خود راسپس از آنها می خواهم نمونه های جدید 

ن: 
زما

5
قه

دقی
 

ارزشیابی 

 آغازین

 

 اموزان:پرسش سوالات زیر از دانش 

 چه کسی با بازی های رایانه ای آشنایی دارد؟     .1

 آشنایی دارد؟SCRACH کدام یک از دانش آموزان با نرم افزار     2

 

ن: 
زما

5 
قه

دقی
 

های روش

 تدریس

 

 کار گروهی ایفای نقش،دریافت مفهوم،بارش فکری،آموزش وپژوهش ،هم اندیشی

 های مرحله حین تدریسب: فعالیت

 

 دقیقه( 25درس:)ارائه 
 معلم با روشن کردن کامپیوتر ودیتا پروژکتورتدریس را آغاز می کند.

 رانصب میکند.نحوه نصب را به دانش آموزان آموزش می دهد.  نرم افزارمربوط

 مراحل ساخت یک بازی را به ترتیب بیان کرده وپس از یادآوری قوانین کار گروهی و هم اندیشی از عده ای گروه های دانش آموزی 

 خواسته میشود به صورت گروهی پشت سیستم ها نشسته ویک بازی ساده بسازند.

ورد نظر معلم می پردازند و با انجام آزمون وخطا به دانش آموزان نیز به صورت گروهی کنار هم قرار گرفته و به انجام فعالیت های م

 ساخت یک قطعه ساده از بازی با نرم افزار اسکرچ می پردازند.

 
 

 

 

 

 

 

  

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 های تکمیلیج: فعالیت
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 )در جریان تدریس(  الف: تکوینی

 ؟آیا با بازی های رایانه ای آشنایی دارید

 ؟شناسید نام ببریدچند بازی رایانه ای را که می 

 ب: ارزشیابی تراکمی 

 ارزش گذاری برای فعالیت گروهی ،گروه های دانش آموزی بر اساس بازی ساخته شده توسط آنان.
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ن: 
زما

ن 
زما

 

 بندیجمع

و ساخت 

 دانش جدید

 

 ارائه خلاصه درس:
 ومروربرآنها دراتمام کار بوسیله نوشتن رئوس مطالب درحین تدریس

 :ایجاد فرصت سوال
ارزیشششابی از میشششزان آموختشششه هشششا و رفشششع   پاسشششه بشششه سشششوالات دانشششش آمشششوزان و توجشششه بشششه نشششوع سشششوالات مطشششر  ششششده جهشششت

 اشتباهات احتمالی یا نواقص یادگیری
 

ن: 
زما

5
قه

دقی
 

 تعیین

تکالیف و 

اقدامات 

 بعدی

نصب نرم افزار یک بازی کامپیوتری ساده بسازند و بعداز کپی کردن دانش اموزان به صورت گروهی در خانه بعداز 

 روی فلش به کلاس بیاورند.

 نرم افزارهای تولید بازیسایر تحقیق در رابطه با معرفی 

ن:
زما

5
قه

دقی
 

 معرفی منابع

 

  ، کتاب های موجود در کتاب خانه مدرسه. یت رشد( جهت مطالعات بیشترد سامانن)مناسب ی معرفی سایت ها



 
 

 

 طرح درس سالانه



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 


